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Békés, 1947 július 20. 
L évfolyam, 24. szám.

6000 forintnál is több a hiány a 
hadisegély pénztárban. — Kamarai 
Nap Békésen. — Szeptemberben 
kiosztják azUNRRA-adományokat. 
Négy nevű szélhámos rendőrkézen.

A Nemzeti Parasztpárt országos 
vezetősége megállapította a párt 

végleges programját
A kisbérietek ügyének sürgős rendezését követeljük
A Nemzeti Parasztpárt országos 

vezetősége juiius hó 15-én ülést- 
tartott.

A mezőtúri Dózsat-napon meghir­
detett programjavaslathoz a paraszt­
ság részéről érkezett kiegészítő és 
módosító javaslatok közül többet 
elfogadott. Elhatározta az. országos 
vezetőség, hogy ezekkel a kiegészí­
tésekkel és módosításokkal kiadja 
a párt végleges programját-, annál 
is inkább, teert az> egymillió he­
lyeslő aláírás a kitűzött időpontra 
összegyűlt.

Részletesen megtárgyalta az or­

szágos vezetőség a választások 
menetrendjét, kijelölte a feladatok 
sorrendjét és megtette a szükséges, 
intézkedéseket, hogy a párt válasz­
tási gépezete a megfelelő határ­
időkre pontosan működhessék.

Foglalkozott aZ országos veze­
tőség a kisbérlők ügyével, mert 
ennek á kérdésnek rendezetlensége 
igen sok sérelem forrása és a sok 
perlekedés .akadályozza a békés 
termelő munkát. Elhatározta, hogy 
a kérdést a párt javaslataival együtt 
haladéktalanul az illetékesek elé 
terjeszti általános orvoslás céljából.

Közzétették a választójogi 
törvényjavaslat részleteit

A választójogot szabályozó 1945. 
évi VIII. te. hatályban maradt. A 
jelenleg a nemzetgyűléshez benyúj­
tandó törvényjavaslat csak.. olyan 
kiegészítéseket tartalmaz, amelyeket 
az 1945, óta eltelt időben az brszág 
fejlődése is a közben jelmerült ese­
mények tettek szükségessé. *

A nemzetgyűlés jogköre egykama­
rás országgyűlésre száll át. Az or­
szággyűlési választásokat a jelenlegi 
nemzetgyűlés feloszlatásától számí­
tott 60 napon belül kell megtartani. 
Az országgyűlés megbízatása négy 
évre szói. A képviselőket részben 
a pártok választókerületi lajstromain 
kell általános titkos közvetlen egyenlő 
és községenkinti választójog alapján 
megválasztani úgy, hogy 14.000 ér­
vényes szavazatra egy képviselői 
megbízatás essék. 60 képviselőt ^or­
szágos lajstrom alapján kiildenek be. 
Egyes szavazókörökre 600 szavazó 
esik, de minden egyes község, ha 
ennél kevesebb szavazója is van, 
egy szavazókört alkot. Mindén 20-ik 
életévét betöltött magyar állampol­
gárnak választójoga van. A hazatérő 
hadifoglyok hadifogságát nem lehet 
olyan körülménynek tekinteni, amely 
az azt megelőző állandó lakóhelyet 
megszüntette' volna. A Magyaror­
szágra áttelepített szlovákiai magya­
roknak is van választójoguk, ha iga­
zolták őket.

Ki van zárva a választójogból az, 
aki a Magyar Közösségben tisztséget, 
vagy választmányi tagságot viselt; az 
1945. évi VIU. te. 9- pontjában fel­
sorolt szervezetek választmányi tagjai 
vagy pártjainak országgyűlési kép­
viselői. Nem szavaznak az áüelepü- 
lésre kötelezett svábok, a feloszlatott 
szervezetek* vezetői, kivéve, ha azok 
1941 junrus 22 ike előtt tisztségükről 
lemondtak és azután demokratikus 
magatartást tanúsítottak, azok a köz- 
tisztviselők, akiket demokráciaelle-

-nes magatartásukért szolgálatból el­
bocsátottak, a kényszernyugdijazet- 
tttk,tjsgy a politikai-okokból, nyug- 
dijcsökkentettekí-i vagy: avmagánvál* 
1 álatokból politikai okok miatt el­
bocsátottak, továbbá, akik 1945. év 
október hó 31-ig nem tértek vissza 
Nyugatról, akik a számlálólap ki­
töltésénél valótlan adatokat közöltek, 
vagy lényeges adatot elhallgattak.
. Nincsen szavazati joga annak sem, 
aki 1947 juiius 1. jel&tt internálva 
volt. (kivéve, ha azóta kiderült, hogy 
az internálás indokolatlan volt), vagy 
ugyaneddig rendőri felügyelet alatt 
állott.

Nem választhatok képviselőnek a 
Nyilaskeresztes Párt, Hungarista 
Mozgalom, a Magyar Nemzeti Szoci­
alista Párt, a Népakarat Pált, a 
Kaszás Keresztes Párt és-a Magyar 
Megújulás Párt tagjai, országgyűlési 
képviselői, képviselőjelöltjei, vala­
mint az sem, aki a Nemzeti Egység 
Pártjának, vagy a Magyar Elet 
Pártjának képviselője, vagy képviselő­
jelöltje volt, végül az sem, aki 
fasiszta irányú hírlapnak vagy 
folyóiratnak főszerkesztője, felelős 
szerkesztője, főmunkatársa vagy ki­
adója volt.

Ha a választási szövetségre lépett 
politikai pártok elnyerték az orszá­
gosan leadott érvényes szavazatok­
nak legalább: a 60 százalékát, az 
országos lajstrom alapján felosz­
tásra kerülő képviselői megbízatá­
sok 80 százaléka, ha pedig az or­
szágosan léadott érvényes szavaza­
toknak legalább 75 százalékát nyer­
ték el, úgy az országos lista vala­
mennyi mandátuma őket illeti az 
országosan reájuk esett szavazatok 
arányában.

A választójogi törvényjavaslatból 
a jövő héten törvény lesz; s a 
nemzetgyűlést nyomban feloszlatják.

A kormányzat
biztosítja áz ország gondtalan 

kenyérellátását
Megyei közellátási értekezletet 'tartottak 

Békéscsabán
A békésmegyei községi vezető 

jegyzők és közellátási előadók rész­
vételével szerdán délelőtt Békés­
csabán közellátási értekezletet tartott 
Szobek András közellátásügyi állam­
titkár.

Az értekezlet elnöke Keresztes 
István főispán vo.lt, amelyen részt- 
vettek még az alispán, valamint a 
közellátási felügyelőség és egyébb 
közhivatalok vezetői is.

Az értekezlet célja az 1947—48. 
gazdasági: évre a közellátásügyi mi­
niszter által kiadott rendeletek meg­
tárgyalása tvolt. Szobek András ál­
lamtitkár általános közellátási be­
számolót tartott, a rendeletek rész­
leteit Sugár miniszteri titkár ismer­
tette.

Az értekezleten több felszólalás 
hangzottéi. Kifogásolták az alacsony 
és háromféle fejadagot. Kérték a hadi­
segélyezettek részére a fejadag ki­
adásai. Szobek András válaszában 
kijelentette, hogy a kormányzat az 
ország zavartalan kenyérellátásának 
biztosítása érdekében hozta ezeket 
á rendelkezéseket és egyelőre he­
lyesebb, vagy jobb megoldásra nem 
talált módot. Ami a hadisegélyesek 
iránti kérelmet illeti, — az évközi 
intézkedések során, ahogy az elmúlt 
évben is tudták jelentősen segíteni 
őket, — valószínűleg ebben az évben 
is megfelelően tudják támogatni, — 
mondotta — mert az országban lakó 
minden kategóriára külön rendelke­
zéseket nem hozhatnak.

Sugár miniszteri titkár a továb­
biakban . ismertette az uj kormány 
rendeletnek azt a részét, amely 
szerint augusztus 3-ig beszállított 
adógabona után * mázsánként 10 
forint prémiumot, az augusztus 
3-tól augusztus 31-ig beadott gabona 
után 5 forint prémiumot kapnak a 
gazdák, tekintet nélkül arra, hogy 
beszolgáltatásukat teljes egészében 
teljesítették-«;, vagy sem.

Az ország közellátási gabona- 
készlete négyféle beadott gabonából 
tevődik össze: 1, adó, 2. beszol­
gáltatás, 3. vám és 4. a bércséplési 
kereset.

A beszolgáltatásra kötelezett 
gazdálkodó a cséplés befejezése 
után 15 napon belül tartozik be­
szolgáltatást kötelezettségépek eleget 
tenni, ha • ennek nem tesz eleget, a 
községi elöljáróság 8 napon belüli 
igazolásra szólítja fel s ha ez sem 
vezet eredményre, akkor eljárást 
indítanak ellene.

A bércséplési keresetet hetenként 
kötelesek a cséplőgéptulajdonosnak 
beszolgáltatni.............

Békés község részéről Mucsi Imre 
főjegyző szólalt fel, aki kérte, hogy 
az önellátói vásárlási engedélyre 
megvásárolható gabonát a termény- 
kereskedőktől is meg lehessen venni.

Szobek András válaszában ki­
jelentette, hogy a rendelet erre 
lehetőséget nem nyújthat, mert a 
vásárlási engedélyeket azért, adják 
ki, hogy a vásárlásra jogosult rokon­
sága, gazdaismerősei körében fel­
kutassa azokat a szabad készleteket, 
amelyek a beszolgáltatás után még 
megmaradtak. Az elmúlt évben is 
ezzel az eljárással sikerült 240.000-el 
csökkenteni az ellátatlanok számát.

A kettős ellátás megakadályozása 
érdekében, valamint azért, hogy a 
szabadforgalom gabona a fekete 
piacra ne terelődjék, be kell kap­
csolni az ellenőrzésbe a hivatalos 
szerveken kívül a politikai pártok 
és egyéb szervezetek tagjaiból ala­
kult különféle népi szerveket is. 
(Pl. közellátási bizottság, Nemzeti 
Bizottság stb.)

Felvétel a szegedi egye- 
remi és a gyulai közép- 

iskolás népi 
kollégiumokba

Móricz Zsigniond kollégiumba fel­
vételt nyerhetnek legalább jó ered­
ménnyel érettségizett, bármilyen 
egyetemi hallgatók, az Apáthy 
István medikus kollégiumba pedig 
az orvosnak készülök. A felvételi 
kérvényeket a szokásos mellékle­
tekkel augusztus 1-ig kell beadni 
mindkét kollégiumba Szeged, 
Vásárhelyi sugár ut 2. címre.

A gyulai Dózsa György Népi 
Kollégiumban (Gyulä Kossuth Lajos- 
utca 7.) megüreseeett helyekre pá­
lyázhatnak a gimnázium bármelyik 
osztályát, vagy a polgári iskola Hí. 
osztályát elvégzett jó előmenetelő, 
erkölcsileg megbízható és érdemes 
diákjai, valamint az általános iskola 
13 évnél nem fiatalabb rendes ta­
nulói, akik a kollégiumi rendet és 
munkát vállalni tudják. Mindegyik 
helyre a következő iratok külden­
dők be : 1. Kérvény. 2. Kézzel írott 
taitaknas életrajz. 3. Iskolai végzett­
séget igazoló bizonyítvány (lehet 
másolatban is). 4. Születési anya­
könyvi kivonat. 5. Vagyoni vagy 
szegénységi bizonyítvány. A kér­
vény benyújtási határideje juiius 28. 
A kollégium ellátási dija (bkás, 
fűtés, világítás és teljes ellátás) a 
kollégista anyagi helyzetéhez mér­
ten 5—30 Ft ig terjed. A felvételi 
dij 10 Ft.

Szabad
a hüvelyesek ára

A bab, borsó és lencse árát — a 
méltányos hasznot meg nem haladó 
mértékben — az eladó és a vevő 
szabad megeggyezéssel állapíthatják 
meg a közellátásügyi miniszter uj 
rendelete szerint.
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BÉKÉS 1947 julius 20.

Képkiállítás
Többek felkérésére Gyökössy 

Lajos legújabb vizfestményeiből a 
gimnázium nagytermében folyó hó 
20-tól 27 ig kiállítást rendez. E 
kuüureseményt minden érdeklődő­
nek melegen ajánljuk figyelmébe. 
155 db. « kép kerül bemutatásra, 
melyeknek megtekintése nagy mű­
élvezetet ígér. A kiállítás nyitva 
délelőtt 9—1-ig és délután 5—8 
óráig. Belépődíj 60 fillér. Diákjegy 
30 fillér.

Felhívás
Felhívom a lakosság figyelmét, 

hogy újjáépítési közmunkaváltsá.át 
mindenki pontosan fizesse, mert a 
legújabb építés- és e közmunkaügyi 
miniszteri rendelet értelmében a 
munkanélküli segélyek odaítélésénél 
döntő módon veszik figyelembe, 
hogy a községek és városok milyen 
mértékben tettek eleget közmunka- 
váltságuk befizetésének. Tehát min­
denki tartsa kötelességének köz­
munka váltságának fizetését, hogy a 
munkanélküliség leküzdésére minél 
nagyobb összeget kapjunk.

Közs. kozm. hív. vez.

Méntulajdonosok
figyelmébe

Kormányrendelet szerint az 1947. 
évben teljesítendő lójóvátétel céljára 
történő lovak igénybevételénél első­
sorban azok a mének vehetők 
igénybe, amelyek tenyésztésre vagy 
továbbtartásra jogosító igazotvány- 
nyal nincsenek ellátva.

Felhívja a hatóság a méntulaj­
donosok figyelmét, hogy ménjeiket, 
melyek fenti igazolvánnyal ellátva 
nincsenek, illetve amelyek kiheré- 

> lését elrendelték, saját érdekükben 
mielőbb heréi tessék ki.

Nagygyűlést tartott az MKP 
Békésen

Nagygyűlést tartott vasárnap a 
Magyar Kommunista Párt Békésen. 
Eredetileg úgy volt tervezve, hogy 
Farkas Mihály, a Kommunista Párt 
főtitkárhelyettese fog beszámolót 
tartani, azonban időközben meg­
betegedett és helyette Kállai Gyula 
nemzetgyűlési képviselő jött el. A 
Himnusz hangjaival kezdődött a 
nagygyűlés, majd Papp Károly 
községi biró üdvözölte a megjelen 
leket és Kállai Gyulát, majd elő­
terjesztette Békés község kérelmét, 
amelyben szerepelt többek közölt 
vasúti hálózat kiépítése Debrecen, 
Vésztő, Békéscsaba, stb. között. A

továbbiakban a telekkönyvezés 
gyorsítását és a nagyszámú ház­
helyigénylő kielégítését kérte. Kállai 
Gyula ígéretet tett a kérelmek 
kedvező elintézésére, majd beszámolt 
az általános bel és külpolitikai 
helyzetről,a hároméves terv érde­
kében végzett munkáról, az agrár­
ollóról, a reakció kísérletezéséről, 
a közeli választásról. Élesen támadta 
B. Szabó Istvánt, a Kisgazdapárt mai 
vezetőségét támadó politikája miatt.

Utána Vári András nemzetgyűlési 
képviselő mondott záróbeszédet, 
majd az Internacionálé eléneklé- 
sével ért véget a nagygyűlés.

Péter-Pál napja Kamutkerten
Péter-Pál napján Csipke János 

szérőskertjében aratóünnepélyt ren­
dezett a Kamuti 48 as Bizottság.

A beszámolót csak a héten kaptuk 
kézhez, azért közöljük későbben.

Az ünnepélyt Varga János, a bi­
zottság elnöke nyitotta meg. Beszé­
dében visszapillantást vetett arra a 
hosszú útra, amelyen a parasztság 
teli reménykedéssel, bizakodással, 
de nagyon sokszor kétségbeeséssel 
kisérte a fejlődő vetést, hogy 
vájjon meg lesz-e a mindennapi 
kenyér. Az Isten szeretetével felénk 
fordult — mondotta — és többet 
adott a mindennapi kenyérből, 
mint vártujt és a parasztság boldog, 
hogy többet tud adni azoknak, 
akik ma óriási kenyérhiánnyal küz­
denek. Tudom, hogy megmozdul 
a parasztság becsületes «ive, ami­
kor a szegény háborús árvákra, a 
hadifoglyok hozzátartozóira és a 
nincstelenekre * gondol és amikor 
megosztja velük a kenyerét, nem 
fog eszébe jutni, hogy azért csak

ő verejtékezett és csak az ő kérges 
tenyerét törte fel a munka eszköze — 
fejezte be -nagy tetszéssel kisért 
beszédét Varga János.

A kamutpusztaiak nevében Zoltán 
Gábor buzakoszorut adott át, majd 
szavalatok, népi táncok, népdalok, 
egyfelvonásos színdarabok kerültek 
előadásra. A műsort a kamutkerti. 
kamutpusztai, gyűri és a négy 
egyenesdülői olvasókörök ifjúsága 
felváltva adta. Az előadottak és 
hallottak a tanyai lakosság ön- 
tudatraébredését bizonyították.

Vasá'rnap, 
folyó hó 20-ánfigyelem!

fagylalt-délután
a Vasúti vendéglőben.

Ha jól akar mulatni, okvetlen jöjjön el! 
Kitűnő zéne. Jégbehütőtt italok. Hideg 
és meleg ételek. Reggelig" nyitva. 

Szives pártfogást kér

Bezzegh Pál vendéglős

Éietbelép az 1—5 holdas 
törpebirtokosok mező­
gazdasági betegbizto­

sítása
A legutóbbi kormányrendelet 

szerint a mezőgazdasági betegbizto­
sítás az 1—5 holdig .terjedő törpe- 
birtokos mezőgazdasági munkások 
javára az eredetileg tervbevett ezévi 
szeptember 1 helyett már most 
életbelép. A rendelet elejét kívánja 
venni annak a munkanélküliségnek, 
amely egyébként. a földnélküli, 
illetőleg a legfeljebb egy hold föld­
del rendelkező mezőgazdasági mun­
kásokat sújtotta volna. A mező- 
gazdasági munkáltatók ugyanis eddig 
csak az 1—5 holdas törpebirtokos 
munkásokat alkalmazták, mert ezek 
után nem terhelte őket a beteg­
biztosítási járulék levonása.

A nem magánjáró 
cséplőgépek 
cséplési dija

A közellátásügyi miniszter ren­
deleté újból megállapította a nem 
magánjáró (huzatos) gépek bércsép- 
lési diját. Ha az üzemanyagról 
(tüzelőanyag, vizhordás stb) és a 
vontatásról is a csépeltető gondos­
kodik, a bércséplési rész ezeknél a 
gépeknél 3*6 százalék.

Négy nevel viselő 
betörőt fogtak el

A békési.kapitányság junius 13-án 
kiadott körözése alapján a szobi 
rendőrség elfogta a Mezőberényt 
rémületben tartó, 4 nevet viselő 
Bobály Laios mezőberényi lakost, 
aki Mezőberény negyedrészében 
sorozatos betöréses lopást követett 
el. A hírhedt betörőt a békési 
kapitányságon fogják kihallgatni.

Magyarország a tragikus ellent­
mondások hazája, a népsorvasztó, 
nemzetpusztitó félreértések földje. Más 
népeknél sorba, akár Nyugaton, akár 
Keleten, akár itt körülöttünk, Közép- 
Európában, a nemzeti ébredés, a 
nemzeti érzés mindig demokratikus 
es haladó, itt-ott eg.yszer-másszor 
pedig egyenesen forradalmi jelenség 
volt. A társadalmi és nemzeti felsza­
badulás nem is lehet más, csak népi 
és demokratikus, mert hiszen maga 
a nép, a nagy többség mozdul meg 
benne.

Nálunk is úgy indult 1848-ban a 
forradalom, hogy a társadalmi és 
nemzeti újjászületés igénye bontako­
zott volna ki benne, ha . . .

Ez a „ha“ ... a mi nagy bajunk, 
az voit 49-ben is, 1918-ban is és úgy 
látszik, ez lesz most is, ha ... le 
nem vonjuk a tanulságokat és az 
utolsó pillanatban észhez nem térünk.

A magyar tragédia egyik nagy oka, 
hogy a tömegekben, a paraszti és 
munkástömegeaben amúgy is' csak 
pislákoló nemzeti érzés nem tud ki­
bontakozni, mert a nemzet gondjait, 
a nemzetért való felelősséget, egyál­
talán a nemzeti eszmét mindig ki­
sajátítják az urak, vagy az urak 
maradékai, az uj urak, a polgárok és 
középosztályiak. A nemzetalatti jog­
talanságban tartott pajaszt és a ha­
zátlan bitangnak csúfolt munkás el­
keseredve latja,hogy ő ugyan magyar, 
annyira magyar, hogy nem is tud más 
lenni, vagy neki bár egy hazája és 
egy nemzete van, de ezt a nemzetet 
olyan emberek vezetik és képviselik, 
akikkel ő soha nem érezheti testvér­
nek magát. És dühös daccal mondja 
ki, hogy ha csak az urak a jó nem­
zetiek, a jó magyarok, akkor 6 nem 
tud mit kezdeni magával, akkor ma­
radjanak ez urak magukra s marad 
6 is magának. Aki uralkodik felet­

A nemzeti érzés nem reakció
Irta: Veres Péter

tünk és él rajiunk, az nem lehet 
testvérünk.

Persze, nem az egész parasztság 
és az egész munkásság mondja ezt, 
mert sokan vannak, akik jóhiszem üen 
összetévesztik a nemzetet a nemzet 
fölött uralkodó osztályokkal, mert 
mindig azok beszélnek a nemzet ne­
vében, de mégis olyan sokan vannak, 
hogy náluk nélkül itt nem lehet egy­
séges közvélemény, egységes nemzeti 
közérzés.

Még nem látjuk ennek a tragikus 
kettészakítottságnak minden átkát, 
mert egyéb napi bajainkban nyakig 
vagyunk elmerülve, de a figyelők 
szeme már látja, hogy a természetes 
nemzeti érzést, a magyar közösségi 
érzést, amely a magyar emberben 
oly természetesen kell, hogy legyen, 
mint ahogy >a nap világit az égen, 
hogyan sajátítja ki magának a reakció, 
amely pedig van olyan nemzetközi 
és kozmopolita, mint az általa nem­
zetközinek szidott baloldali pártok.

Tudjuk, mi tudjuk legjobban, hogy 
a nemzeti kérdésben a baloldalon sok 
hibát követtek már el és fognak el­
követni még ezután is, de ez nem ok 
arra, hogy mi magyar parasztok és 
értelmiségiek s demokráciát és a ha­
ladást megtagadjuk, hanem inkább 
százszoros ok arra. hogy a demokrá­
ciát szivünk szerint való magyar 
életformává alakítsuk*

És erre előttünk vannak a jó és 
követhető példák is. A román nép 
politikai okossága és a helyes nem­
zeti érzülete, jó és hasznos román 
nemzeti politikát tett lehetővé. És 
egyáltalán a déli páraaztnépek Tito, 
Dimitrov és Groza vezetése mellett

olyan nemzeti érettségről tesznek ta­
núságot, ami jó lecke és jó példa le­
het a mi számúnkra. Ne mondja azt 
nekünk senki, mert ha mondaná, sem 
hinnénk el, hogy az Ekés Front ro­
mán parasztjai, a bu'gár Parasztpárt 
parasztjai, vagy Jugoszlávia kisbir­
tokos parasztjai ugyan úgy gondol­
koznak a világról, mint a kommu­
nisták.

Szó sem lehet róla. A paraszt ott 
is paraszt, mint itt, vágyai, érzései, 
kívánságai nagyjából azonosak az 
egész világon, de odáig már eljutot­
tak — nyilvánvalóan okos és felelős 
vezetőik irányítása mellett —, hogy 
a demokrácia a parasztság számára 
az egyetlen igazi alkalmas életforma 
és eljutottak oda, hogy ezt csak a 
másik dolgozó osztállyal, az ipari 
munkásokkal tudják megteremteni és 
megtartani, nem pedig az urakkal. 
És az ipari munkások is eljutottak 
oda, nyilvánvalóan okos jós felelős 
vezetőik irányítása mellett, hogy a 
dolgozó parasztság nélkül nincs de­
mokrácia, sem népi, Sem másmilyen. 
És eljutottak oda, hogy a parasztság 
a másik munkásosztály és hogy a 
parasztországokban a parasztdemo­
krácia lehet a népi demokrácia alapja.

Felismerték, hogy ha a parasztság 
reakcióba szorul, a munkásság re­
ménytelen ellenzéki kisebbségben 
marad és köszönje meg, ha egyálta­
lában élni hagyják.

A nemzeti érzés és a nemzeti eszme 
soha nem volt az uralkodó osztály 
monopóliuma, eőt igazi nemzeti érzés 
csak a népben lenet és a nemzeti 
forradalmak soha nem voltak reak­
ciósok. A fasizmus éa hitlerizmus

csak ki akarta sajátítani a nemzeti 
érzést a saját reakciós és imperialista 
sátáni céljaihoz. Nálunk pedig a 
Horthy-rendszer korlátolt osztály 
nacionalizmusa juttatott bennünket a 
pokol országutjara. Nekünk most, 
mint már sokszor megírtam, kettős 
felszabadulásra van szükségünk, tár­
sadalmira és nemzetire, vagyis: 
„legyen emberré a paraszt és legyen 
magyarrá a magyar . . .“

Természetesen ehhez az kell, hogy 
a baloldali pártok is vállalják a nem­
zeti érzésnek nemcsak a politikai és 
gazdasági, hanem a szellemi és kul­
túrpolitikai részét is. E nemzet hosszú 
évszázadokon át német rabságban és 
német szellemi befolyás alatt élt és 
e nemzet igazi fiai, gondolkodó em­
berei — hogy a mai kifejezésnél ma­
radjunk — „mind nacionalisták, jó 
értelemben vett nemzeti érzósüek 
voltak. Az volt a keleties érzésű 
Apáczai Csere éppúgy, mint a nyu­
gatias nevelésű Zrínyi Miklós, a 
nyugatias vágyálmokkal bajlódó Ka­
zinczy éppúgy, mint a zord mágyar 
Berzsenyi és nemcsak Kölcsey és 
Vörösmarty, a nemzeti Himnusz és 
a Szózat írói voltak nacionalisták, 
hanem Petőfi is. Arany pedig any- 
nyira, hogy már nem is kellett hang­
súlyoznia ... És az volt Ady Endre, 
azok a mai népi írók ... és azok 
maradnak a jövő felelős magyar irói 
és. gondolkodói, mind az idők vége­
zetéig, mert kis népek irói csak a 
népükben és a népük által élnek.

A demokrácia nem ránk épül, ha­
nem belő ünk épül, vagy soha sem 
lesz demokrácia. Itt az ideje, hogy a 
politikusok és az ország mindenféle 
vezetői, meg a parasztok és munká­
sok is vállalják teljes szívvel, hogy 
magyarok vagyunk és azok is ma­
radunk, amíg a sors és Isten en­
gedi.
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Kamarai napot tartottak 
a Kereskedelmi Körben

Vasárnap délelőtt kamarai napot 
futottak a Kereskedelmi Kör kert- 
helyiségében Dr. Demény Alajos 
kamarai főtitkár és Dr. Pongrácz 
Miklós IPOK titkár részvételével. 
Beliczay Jenő, a kereskedelmi kör 
elnöke üdvözlő szavai után ismer­
tették a Kereskedelmi Kör határo­
zati javaslatét, melynek továbbítá­
sára a jelenlevő központi kiküldöt­
teket kérték fel.

A határozati javaslat főbb pontjai: 
Az együttes kereseti és jövedelem- 
adót, amely eddig a nyers bevétel 
6 százaléka volt, szállítsák le a 
tiszta jövedelem 1—2 százalékára, 
az iparjogositványok kiadásánál 
vegyék figyelembe az érdekkép vise 
letek javaslatát is, az iparreviziónál 
legyenek figyelemmel arra, hogy 
•egy személy ne lehessen kis és nagy- 
kereskedő, ne legyen szigorú szakmai 
elkülönítés a kereskedői iparban.

Dr. Demény Alajos kamarai fő­
titkár beszéde elején rámutatott arra, 
hogy a kamarai nap célja az, hogy 
az aktuális kérdéseket, a felmerülő 
panaszokat és sérelmeket meghall­
gassák és a lehetőség szerint or­
vosolják, majd rátért a határozati 
javaslatban foglaltakra. A magas 6 
százalékos együttes kereseti és 
jövede!emadó csökkentését nem 
egyszerűen fellebezések tömegeivel 
kell szorgalmazni, hanem számszerű 
adatokkal kell megindokolni, hogy

a 6 százalék sok — mondotta. A 
továbbiakban kijelentette, hogy a 
centralizáció helyett a decentralizá­
ció rendszerére törekszenek vagyis, 
hogy ne kelljen még egy kofaipar 
kiadásánál is a minisztériumot meg­
keresni. A helyi érdekképviseletek 
a kamarával karöltve el tudják 
dönteni azt, hogy a jelenlegi hely­
zetben milyen iparágakban van túl­
zsúfoltság. Beszéde során hosszasan 
foglalkozott az iparrevizió, a kis­
ipari és kiskereskedelmi hitelek 
kérdésével, majd a textilellátás kér­
déséről szólva, hangsúlyozta, hogy 
meg kell szüntetni azt az állapotot, 
hogy az elosztást az adózás nagy­
ságától teszik függővé, és nem ve­
szik figyelembe az egyes helyek 
népességi arányát.

Ezután Dr. Pongrácz Miklós IPOK 
titkár a fogyasztóra nézve hátrá­
nyos anyagelosztással, valamint a 
jogosulatlan iparűzéssel foglalkozott 

e bővebben, majd Balogh Gábor ipar- 
testületi elnök és Dr. Sebők Elek 
hozzászólása után Beliczay Jenő 
tett említést arról, hogy a centená­
riumra Békés község Kossuth-szob- 
rot akar felállítani, amelyre a szük­
séges összeget a kereskedők 0 5 
százalék felárnak a fogyasztóra való 
áthárításával fogják előteremteni.

A központi kiküldöttek délután 
Mezőberénybe mentek át, ahol 
szintén kamarai napot tártottak.

Szeptemberben kerül sör 
az UNRRA-adományok kiosztására

Szorgalmasan rakosgatják, válo­
gatják asszonyok és leányok az 
Amerikából érkezett LJNRRA cso­
magok tartalmát az u. n. Bélteky- 
iskola tantermében, mikor be­
megyünk megnézni, hogy mit is 
küldött arra rászoruló szegényeink 
számára a tengerentúli magyarság. 
Harmadik hete folyik már a leltá­
rozás és a szortírozás. Tarnóczy 
Éva szociális titkárnő irányítja ezt 
a hatalmas munkát, amely valóban 
nagy körültekintést igényel, hiszen 
49 mázsa súlyú adományról van szó.

-— Éppen ez az, amit szeretnék 
elmagyarázni mondja, — miközben 
átmegyünk a Kulturházba, ahol .már 
szépen rendbe vannak rakva külön 
a férfi, a női és a gyermekruhak, 
külön a különböző nagyságú cipők 
— hogy nagyon sokan tévesen ér­
telmezik ezt a 49 mázsát. Azt hi­
szik, hogy a 49 mázsából mindenki 
annyit kap, amennyit igényelt. Csak 
most, a leltározás közben látjuk, 
hogy bizony nem mindenkit tudunk 
megfelelően kielégíteni, különösen 
azért, mert nem is olyan sok az a 
49 mázsa, mint ahogy eleinte gon­
doltuk. Énnek a súlynak a legna­
gyobb részét a cipők, bakkancsok 
teszik ki.

— Az igénylések elbírálása és a 
kiosztás hogyan fog történi ? — kér­
dezzük.

— Az egészet az UNRRA bizott­
ság bonyolítja le. A kerületenként 
beadott és összegyűjtött igénylési 
űrlapokat ez a bizottság vizsgálja 
felül és egy kerületenként megala­
kítandó albizottság esetenként a 
helyszínen fog meggyőződni az 
igénylők által feltüntetett vagyoni 
állapot helyességéről, hogy valóban 
csak az arra rászorultak kaphassa­
nak az ajándékból

— A kiosztásra előreláthatóan

csak szeptemberben fog sor kerülni 
— folytatja Tarnóczy Éva — mert 
az igénylések nagy része még be 
sem érkezett, de ha be is érkezik 
mind, azok felülvizsgálata, az igény- 
jogosultság megállapítása hosszabb 
időt igényel, mert igazságosan aka­
runk eljárni.

Azzal az érzéssel búcsúzunk el, 
hogy ennek a nagy és felelősségtel­
jes munkának a lebonyolítása, az 
adományoknak lelkiismeretesen tör­
ténő kezelése és kiosztása valóban 
zökkenőmentesen és kizárólag 
szociális szempontok 'figyelembe­
vételével fog megtörténni.

Ismét sorozatos 
betörések 

Mezőberényben
Ismeretlen tettesek ellen lopás és 

betörés miatt tett sorozatos feljelen­
tés alapján a mezőberényi rendőr­
őrs a békési kapitányság bűnügyi 
nyomozóival megerősítve nyomozást 
folytatott Mezőberényben. A nyo­
mozás folyamán Mojzsis János 22 
éves, Huszárik János 22 éves, vala­
mint egy fiatalkorú mezőberényi 
lakos mintegy 15 lopás és betörés 
elkövetését ismerte be. A lakásu­
kon megtartott házkutatás során 2 
db. pisztoly és 1 db. katonai lő­
fegyver is előkerült. Nevezettek el­
len íegyverrejtegetés, betöréses 
lopás és lopás miatt eljárás indult.

A rendőrség valamennyit átadta 
a gyulai államügyészségnek.

VERESS asztalosnál
III., Tüzkúf-utca 9. szám alatt

^bút o r
kapható

Még 6000 iorintnál is nagyobb hiányt 
állapított meg a hadisegélypénztárban 

az utólagos vizsgálat
A legutóbbi számunkban megír­

tuk, hogy Kovács Lajos ellen, aki 
a hadisegélyesek és hadigondozottak 
pénzét kezelte, — 6000 forintos 
sikkasztás vádja merült fel. Julius 
8 án, kedden reggel nem ment fel 
Kovács hivatalába, az érte küldött 
községi hajdúnak ^em volt hajlandó 
a páncélszekrény kulcsát átadni, 
mire a községi elöljáróság lakatossal 
kinyittatta a pénztárszekrényt és 
ekkor jöttek rá arra, hogy Kovács 
Laios lelkiismeretlenül kezelte a rá­
bízott összeget. Nyugodtan tehette, 
mert mintegy 5 hónap óta csaknem 
teljesen egyedül végezte a pénz ke­
zelését, az egyes személyéknek ki­
fizetett összegek számfejtését és ki­
fizetését is, úgyszólván minden ellen­
őrzés nélkül.

A 6000 forintos tényleges hiány 
megállapítása után a községi elöl­
járóság azonnali vizsgálatot indított 
abban az ügyben, hogy vájjon a 
Kovács által ezelőtt kifizetett ösz- 
szegek körül történtek-e szabályta­

lanságok. Rövid néhánynapos vizsgá­
lat után megállapították, hogy április 
hótól kezdve az adóhivataltól Kovács 
által felvett és a hadisegélyeseknek 
és hadigondozottaknak ténylegesen 
kifizetett összeg között még 6000 
forintnál is jóval magasabb összegű 
eltérés mutatkozik, amelynek azon­
ban összegszerű pontos megállapí­
tása egyelőre hosszabb időt igényel, 
tekintve, hogy több hivatalos okmány 
eltűnt a katonaügyosztály iratai kö­
zül, amelynek birtokában pontosan 
meg lehetne tudni a hiányzó ösz- 
szeget. Ezeket a hiányzó iratokat is 
minden valószínűség szerint, Kpvács 
'„tüntette" el.

A 6000 forintos hiány felfedezése 
után Kovács Lajos apja a hiányzó pénz 
nagyrészét kifizette a községnek, 
tehát némileg már megtérült a kár, 
azonban csak további vizsgálattal 
lehet véglegesen megállapítani az 
összeget.

Kovács Lajost a rendőrség átadta 
a gyulai ügyészségnek.

Tájékoztató
a békési községi körzeti szakiránya iparostanonciskolában 

megnyitandó építőipari téli tanfolyamra

Célja : A téli szünetelő kőműves-, 
ács- és kőfaragó tanoncoknak és 
segédeknek szakmájukban oly rend­
szeres kiképzése, hogy azok idővel 
mint pallérok, építészeti rajzolók 
vagy mint önálló kőműves-, ács- és 
kőfaragómesterek működhessenek a 
gyakorlatban.

Tanulmányi idő: A tanfolyam 4 
félévre terjed ki, november elején 
kezdődik és március végéig tart. A 
tanítás reggel 8—12-ig és d. u. 
2—6-ig folyik.

Képesítés: A tanulók egy-egy 
évfolyam végén osztálybizony it vány t, 
a negyedik év végén végbizonyít­
ványt nyernek, amely a gyakorlati­
lag tanult iparágban, vagyis a kő­
műves-, ács-, vagy kőfaragóiparban 
mesteri címet ad és biztosítja a 
végzett hallgatót arról, hogy iparát 
önállóan gyakorolhatja, ha a fel- 
szabadulás után legalább 3 évi 
gyakorlatot tud felmutatni. Ha a 
tanfolyam, befejezése után a hallgató 
mint építőmester, gyakorlatot foly­
tatott 3 éves iparengedéllyel ren­
delkező és tényleges gyakorlatot 
folytató építőmester oldalán s azt 
igazolni tudja, építőmesteri elő-' 
vizsgára s annak sikeres letétele 
után építőmesteri szakvizsgára je­
lentkezhet.

Felvételi feltételek: Az I. év­
folyamra felvehető, aki legalább 
15 éves, ép, egészséges testalkatú, 
az építőipar valamelyik ágában már 
segéd, vagy legalább 1 évi gyakor­
lattal bíró tanuló. Csekély előkép­
zettségű tanulók felvételi vizsgát 
tesznek magyar nyelvből, számtan­
ból és mértanból. A középiskola 
IV. osztályát, a népiskola vagy álta­
lános iskola VEI. osztályát sikerrel

végzett tanulók felvételi vizsgát nem 
tesznek.

Jelentkezés: A jelentkezés ideje 
minden évben október 20-tól 
november 1-ig terjed. A felvételre 
lehet szóbelileg vagy az igazgató­
sághoz címzett* 2 Ft-os okmány- 
bélyeggel ellátott kérvénnyel jelent­
kezni.

A kérvényhez csatolandó : 1.
születési anyakönyvi kivonat, 2. 
utolsó iskolai bizonyítvány, 3. 
munkakönyv vagy hiteles munka­
igazolvány, 4. erkölcsi bizonyítvány, 
5. ujraoltási bizonyítvány.

Beiratási dij és tandíj: A tandíj 
évi 325 Ft. melyből a beíráskor 
fizetendő 100 Ft. a többi havi 65 
Ft-os előleges részletekben. Kis- 
sebb tanfolyami létszám mellett 
(25-nél kevesebb) a tandíj arányo­
san emelkedik.

Vidékiek havi 20 forintért lakást 
kaphatnak a tanoncotthonban, élel­
mezésről mindenki maga gondos­
kodik.

A tanulók felszerelése: 1 db. jó 
és pontos körzőkészlet, íves rajz­
tábla, 3 db. vonalzó, 1 db. mérő- 
vonalzó, rajzolószerek, festékek és 
ecsetek, jegyzetek, írószerek stb.

Az elmúlt héten haza­
érkezett hadifoglyok

Góg Pál, Balázs József, Szálkái 
Sándor, Stoklász István, Tövisháti 
Ferenc, Hídvégi Sándor, Pintér 
András, Balogh László, Szabó 
István, Hursán György, Szöllősi 
Sándor, Varga Gergely, Győri István, 
Domokos Lajos, Varga Sándor, 
Szabó Pál, Nagy Ferenc, Domokos 
András.

I minőségű barnaszén,
I I külföldi Retorta faszén,
I pn betonáruk, sírkövek, legjobb minőségben mész,
II I cement, kőpor és egyéb építési anyagok

■ 111 állandóan kaphatók
Görgényl Klein József cégnél

Tűzifa- és szénszükségletét idejében jegyeztesse elő! Főtéren
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— A jövő héten a Benedicty 
patika tart éjjeli szolgálatot.

— Ref. isten tiszteletek. V.sár­
nap délelőtt 9 órakor a templom­

iban prédikál Karácson András 
elnök-lelkész, délután 5 órakor a 
XL Vili. Űrnapjáról kátémagyaráza- 
tot tart Balogh Mátyás lelkipásztor. 
Külterületen prédikálnak: Csatár­
kerten Nagy Lajos vsllásoktató-Iel- 
kész, Békés-Erdőn és Vizesfáson 
Dr. Szabó Lajos segéd-lelkész, Rossz- 
erdőn és Magsaiban Takács László 
segéd-leik ész, Békés Földváron Ege­
rest László segéd lelkész.

—f A MÁVAUT békéscsabai 
főnöksége értesíti a t. utazóközön­
séget, hogy a főnökség valamennyi 
vonaian menettérti jegyeket vezetet* 
be. A menettérti jegyek 20 százalé­
kos rcenetdíj kedvezményt nyújta­
nak és 3 naptári napon beiül cda- 
és visszautazásra jogosítanak.
_— Közhírré teszi az elöljáró­

ság, hogy a Vármegyei Mezőgaz­
da sági % Munka bérmegállapi tó Bizott­
ság a mezőgazdasági munkabérekre 1 
vonatkozóan póthirdetményt adott 
ki, amely megtekinthető a község­
háza hirdetőtábláján, a politikai pár­
toknál és a FÉKOSz gazdasági 
munkaközvetítő irodában.

— Felvételi hirdetmény. A
budapesti és szegedi Állami Ápolónő- 
képző Intézet Igazgatósága 3. éves 
védőnői tanfolyamára pályázatot 
hirdeti Pályázhatnak mindazok az 
érettségizett vagy ezzel egyenlő 
végzettségű 18—30 »éves leányok, 
akik egészségesek, és a védőnői 
pályára hivatást éreznek. Azok ré­
szére, akiknek enné! kevesebb az 
előképzettségük, de legalább 4 
középiskolával rendelkeznek, rá- 
termetség esetén a Népjóléti minisz­
ter felmentést ad. A felvételt nyert 
növendékek részére az intézeti bent- 
lakás kötelező, ahol teljes ellátásban 
részesülnek. Tandíj nincs, de a 
növendékek vagyoni helyzetük ará- 
nyában 10, 20, 30 forint élelmezési 
terítést fizetnek havonként. A kér­
vényeket augusztus 1-ig keli benyuj- 
?aDjr .a, budapesti Állami Ápolónő- 
és V édőnőképzö Intézet Igazgatósá­
gához (Budapest, IX., Gyáli-ut 6. sz.)
A kérvényhez csatolni kell: 1. 
születési anyakönyvi kivonat, 2. 
részletes, sajátkezűig irt életrajz,
3. utolsó iskolai bizonyítvány, 4. 
esetleges működési bizonyítvány, 5. 
erkölcsi bizonyítvány, 6. hatósági 
vagyoni bizonyítvány, 7. hatósági 
orvosi bizonyítvány, 8. fénykép.

— Értesíti az elöljáróság a
lakosságot, hogy a Füzesgyarmat— 
Békéscsaba—Gyűlt útvonalon köz­
lekedő ^ MÁVÁUT autóbuszjárat 
unius hó 23-tól kezdődőiig Elekig 
közlekedik. Ebből kifolyólag a já- 
rat Füzesgyarmatrói 1 órával koráb­
ól1 indul és Békésen 6'33 órakor 
-vü meg. A vonatkozó hirdetmény 
a községháza hirdetőtábláján van ki- 
tüggesxive.

— Hat közellátási kiseditőt 
elbocsátottak. A Gazdasági. Fő- 
i-rnacs az uj beszolgáltatást rende- 
leitel kapcsolatban intézkedett ar- 
ról, hogy az egész országban 17ö0-ai 
csökkentsék a közellatáshoz beosz­
tó! t tisztviselők létszámát A köz­
ségi elöljáróság a rendelkezés alap­
ján augusztus 15 i hatállyal 6 köz­
ellátási kisegítőt elbocsátott 

. — Engedély kell a fásításhoz. 
Közhírré teszi az elöljáróság, hogy 
ía<cr’ ^csoport, szélfogó piszta, 
ianyafásitás és magán erdők ben esz-

közJehdő fahasználathoz (kivá^siez) 
előzetesen ki kell kérni a békés­
csabai erdőfelőgyelőség engedélyét, 

— Ellenőrzik az .eboltások 
megtörténtét. A hatóság felhívja a 
lakosság figyelmét, hogy mindazok, 
akik ebeiket nem oífatták be veszett­
ség ellen, sürgősen oltassák be,

' mert a hatóság ellenőrzi az oltások 
megtörténtél és aki beoltatlan ebet 
tart, kihágást követ le és meg les: 
büntetve.

— Lőfegyverek beszolgáltatása. 
Közhitre teszi az elöljáróság, hogy 
a lőfegyver, lőszerek és robbantó­
szerek beszolgálb tásara vonatkozó 
hirdetmény a községháza hirdető­
tábláján van kifüggesztve, ott bárki 
megtekintheti.

— Felhívás. A községi elöljáró 
sag figyelmezteti a kövesutak mel­
lett lakó ház és üzlettulajdonosokat, 
hogy a törvényhatósági útra az 
utcaseprők által összegyűjtött szemét­
hez a szemetet ne hordjak . ki, 
mert különben az elöljáróság az 
egészet az illető számlájára fogja 
elhordatni. Ugyancsak figyelmezteti 
az elöljáróság a lakosságot, hogy 
az utcára a törmelék üveg- és 
porcelláncserepeket kihordani szigo­
rúan tilos.

— Felhívás. Értesíti az elöljáró­
ság a lakosságot, hogy mindazok 
akik 1945-ben a vörös hadsereg el­
látására az első, második és har­
madik negyedévre élelmiszereket 
szolgáltattak be s az ellenértéket 
nem kapták meg, az átadási igazol­
vánnyal jelentkezzenek a község­
háza 28. számú irodájában.

a cséplési célokra 
szánt szén

Az Anyag és Ár hivatal már ko­
rákban mentesítette a cséplési cé­
lokra szánt szenet a 14 százalékos 
felár alól. Mindezideig azonban a 
cséplőgéptulajdonosok, gazdaságok, 
szövetkezetek stb. gyakran kény­
telenek voltak kereskedő utján be­
szerezni a szenet, mely esetben ezt 
a felárat meg kellett fizetniök. Ezért 
a hivatal úgy iutézkedett.hpgy acsép- 
lési szén abban az esetben is felár- 
mentessé váljék, ha azt kereskede­
lem utján szerzik be és a felhasz­
nálását megfelelően igazolják.

Egyidejűleg biztosította az Anyag- 
hivatal annak ellenőrzését is, hogy 
a cséplésre szánt szénmennyiségek 
kizárólag a megjelölt célra használ­
tassanak fel.

I Valódi 14 karátos aranyból

karika-, köves-, 
pecsétgyűrűk, függők

i Hundi.iv más ékszerek
órák, szemüvegek

j a.eyváJíisziékfcao-.
jR AVAS Z órásnál

Mezőgazdasági termények

enitését
(ciánozását) rostálását, triőrö- 
zéséf. tárolását, vetőmagvak 
tisztítását szakszerű kezelés 
melkii eUráhajja  ̂a,

ftOSTRfl közraktár

Má, szombaton é^te
rántott 
harcsa, 
halászié 
Újvilág

Ufry Anna 1IM'1 vendéglő 
vendégszerep el éttermében

Születtek: Patka Gábor—T. 
Nagy Máriának leánya Anna Julia­
nna, Kutyik Gábor— Bartyik Máriá­
nak leánya Erzsébet, Ilursán György— 
Szabó Máriának leánya Anna Julianna, 
Nemes Károly—Szíjártó Etetnek 
leánya Magdolna Etel, Balázs Mátyás— 
Vári Juliannának leánya Erzsébet.

Házasságot kötöttek: 
ÍJsmza József. Hagymáéi Ju'ianna 
Erzsébetté!, Bagi András Kristóf Ju- 
Hannával.

Meghaltak: Elek Istvánná 
Lipcsei Sára 73 évi s, özy. Sós Gá- 
boraé Sä« Mária 78 éves, Rüll Gusztáv 
73 éves, Szász hnrénó László Róza 
57 éves, özv. Dávid Lajosné Thtió 
Mária 85 éves. Szabados Mária 48

Azonnali átvételre
kövér sertést, sovány sertést, 
Süldőket^ vágómarhát

_ ‘eg ma s^asább 
I napiáron
I vásárolnak Nagy Gábor,
I Varga Imre és Mu esi 
■ Gergely, áliatkereskedők
—r I II ni ni mm un un

MOZI
„Békés.“

Szom atoa, vasárnap és hétfőn
A préri reme

Minden eddigit felölmu’ó, szép és rendkívül 
izgalmas cowboy íiim.
Szerdán és csütörtökön 

a fontos gazdasági munkák miaV, egyelőre 
nem tartank előadást.

1947 julius 20.

KOTE-BMSE 5:1 (2:1)
Az elmúlt vasárnap a BMSE Kon­

dorosra ráodult át. A nagy melegben 
az egész mérkőzés gyenge iramú 
játékkal télt el. A gőlarány nem fe­
jezi ki a két csapat közötti különb­
séget és főleg a „szükségkapus“ meg­
oldás volt a súlyos vereség oka.

Egyénileg kiemelni senkit sem le­
het, sőt feltűnt egy-két játékos nem­
törődöm és könnyelmű játéka, akik 
arra gondoltak, hogy barátságos mér­
kőzés nem számit. így azonban 
küzdeni nem lehet.

Felhívjuk az illetékesek figyelmét, 
hogy már most a barátságos mérkő­
zések alkalmával álljak útját a kilen 
Késeknek, mert az ős-zel meginduló 
baji okfcág — akár az NB II., akár a 
kerületi I. o.-bau nehezebb lesz az 
elmúltnál és abban csak fegyelmezett 
és sportszerű játékosokkal lehet ered­
ményesen felvenni a harcot.

B. Hangya SE—B. Barátság 2 :1
A Hangya lelkes játékával meg­

érdemelten győzte le az az efhizakó­
dolt és a magát már biztos kupa- < 
győztesnek képzelő Barátságot. így a 
Tarhos esélye növekedett meg.

Vasárnapi program : KOTE—BMSE 
Reméljük, hogy a Virágossal kiálló 
BMSE visszavág a múltkori veresé­
gért és bebizonyítják, hogy a kon­
doros] játékuk csak átmeneti volt.

A Hangya csapata a dobozi Madiszal 
játszik kupamérkőzést.

A Barátság pedig Tarhoson játszik 
döntő mérkőzést.

Apróhirdetések
13 kvadrát föld Ditérén eladó. Ér- 

deklődni Belenta Istvánnál Diteren.
Másfél tonnás Ford üzemképes ál­

lapotban 8 gumival eladó Békés, V. 
Csabal-ut 34.

„Barátság“ (Korona)
szombaton, vasárnap és hétfőn

Paris rejtelmei
Titokzatos módon tűnnek el a legszebb 
hölgyek a legnagyobb borzalmak közepette 

Szerdán és csütörtökön 7 cs 9 órakor 
kelten 1 jeggyel!

Halálóra
Az izgalmai: filmje. Tószertplö: Erich v. 

Stroheim
Az. előadások kezdete : Szombaton 9, 
vasárnap 3, 5, 7. 9, hétfőn 9 órakor.

Eladó két országos keretű méh­
család. Bővebbet L, Petőfi-utca 124.

A görögkeleti egyháznak 38 és fél
kishold földje B kés Földváron eladó. 
Bővebbet Szarvasi-ut 2.

Eladó a Tisztviselőtelepen 408 négy­
szögöles házhely. Érdeklődni lehet 
IV., Berényi-ut 4. sz.

1 darab fa- és széufűléses kályha,
1 darab kétajtós jégszekrény (120 cm 
magas), 1 darab 150 cm magas be­
fele nyíló uj ablak eladó. Érdeklődni 
Tollas cipőüzletében.

Elveszett 16-án este a pövadi te­
mető és a nagy hid között a körös- 
parton 1 darab nyári félcipő. A tu­
lajdonos kéri a megtalálót, adja le a 
szerkesztőségbe. Jutalomban részesü k

Sürgősen eladó a Széosénykertben 
500 négyszögöles gyümölcsös kert. 
Bővebbet Hollósy ingatlanirodában,

A kicsépelt, száraz' mákgubót tó 
áron átveszi: Alkaloida vegyészeti 
gyár rr. Budapest, IV., Váci-utca 37. 
Telefon : 181—684 A gyár részére 
beváltja: a Hangya szövetkezet 
termenyosztálya IV., Kossnth-utoa 10. 
Jantyitc féle házban.

Hirdetések kizárólag a Magyar
Elet könyvesboltban T Bérházi 
ádhatök le. _______

Mindenféle gabonát, úgymint adó, 
beszolgáltatás, eséplógépkereset és 
vámkereset valamint szabad gabonát 
bármilyen kis- és nagytételben átvesz 
és készpénzzel fizeti ki átvételkor a 
Hangya szövetkezet terményosztálya 
UzletvezetóPoosai Janói IV., Kossuth- 
utca 10, Jantyik-féle ház.

Értesítem a gyászoló közönséget, 
hogy a síremlékek, sírkövek árait 80 
százalékkal leszállítottam. Lipcsei sir- 
emlqfrkészitó, Rizsa-temetőnél.

Eladó Nagykertben szétbontható 
desztakunyhe, szöllóprés és egy 116 
literes boroshordó. Érdeklődni IV., 
Széles-ntcá 2.

Eladó egy jókarban levő férfi ke­
rékpár Rákóczi-ufoa 36.

Ligetbon a kertészháznál beszerez •
heU5 ;szép cserepes MUSKÁTLI és 
vágott szekfű.

IV., Szélmalom-utca 8. számú ház
eladó Bővebbet ugyanott.

BMSE
27-én este 8 
órakor tartja
szezonzáró
vacsoráját
a sporttelepen 
tnérkőzés után, 
melyre minden 
sportbarátot szere­
tettel hív és vár. _

Részt akar venni?
a Beliczay virágüzletben Julius hó 2i-ig

Jó zene ! Reggelig; tánc !

BÉKÉS
A Nemzeti Parasztpárt békésmegyei lapja. 

-Megjelenik minden vasárnap.
Felelős szerkesztő; Cseres Tibor.

Szerkeszti: Püski Sándor dr.
Felel"s kiadó: Hegyesi Jázfos. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békés, 
Magyar Elet Könyvesbolt.

Telefon: 53.
Hirdetéseket íelve-zünk péntek d. e. -0 ériig 

Előfizetőink apróhirdetés kedvezményt 
kapnak;

Előfiz»tés díj* e£y negyedévre 6 forint 
Ara példányonként 50 fillér. 

Nyomatott a Petőfi-nyomdában. Békés-


